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Τεχνική Βοήθεια 

 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Η Τεχνική Βοήθεια , σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 59 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 1303/2013 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, αποτελεί μορφή παρέμβασης μέσω της οποίας 

μπορούν να χρηματοδοτούνται δραστηριότητες προπαρασκευής, διαχείρισης, παρακολούθησης, 

αξιολόγησης, ενημέρωσης και επικοινωνίας, δικτύωσης, επίλυσης καταγγελιών και ελέγχου και 

δημοσιονομικού ελέγχου. Επιπρόσθετα, μπορούν να χρηματοδοτούνται ενέργειες που αποσκοπούν 

στη μείωση της διοικητικής επιβάρυνσης των δικαιούχων, συμπεριλαμβανομένων των συστημάτων 

ηλεκτρονικής ανταλλαγής δεδομένων, καθώς και μέτρα για την ενίσχυση της ικανότητας των αρχών 

και των δικαιούχων να διαχειρίζονται και να χρησιμοποιούν τα προγράμματα. Τα κονδύλια για τέτοιες 

δραστηριότητες διατίθενται μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)  

Η επιτυχημένη εφαρμογή του σχεδιασμού προϋποθέτει τη λειτουργία ενός συνεκτικού και 

αποτελεσματικού συστήματος διοίκησης, παρακολούθησης, ελέγχου και αξιολόγησης των 

παρεμβάσεων, το οποίο θα εγγυάται την ορθή υλοποίηση του προγραμματισμού και την επίτευξη των 

προσδοκώμενων αποτελεσμάτων. Ως εκ τούτου και λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, κρίνεται 

απαραίτητη η δημιουργία και η χρηματοδότηση του άξονα της Τεχνικής Βοήθειας, για την ομαλή, ορθή 

και αποτελεσματική ολοκλήρωση του Επιχειρησιακού προγράμματος «ΑΙΓΙΣ». 

Σκοπός και στόχος του συγκεκριμένου κονδυλιού είναι οι εξής: 

• Η ενίσχυση των συστημάτων και των διαδικασιών διοίκησης και συντονισμού της εφαρμογής των 
Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

• Η ενίσχυση των υποστηρικτών δομών και των επιτελικών δομών του συστήματος για τον 
συντονισμού και την εφαρμογής των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

• Η ενίσχυση της διαχειριστικής επάρκειας των δικαιούχων φορέων για την εφαρμογή 
συγχρηματοδοτούμενων παρεμβάσεων. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Ο άξονας της Τεχνικής Βοήθειας αποσκοπεί στην μεγιστοποίηση της αποτελεσματικότητας και της 
αποδοτικότητας των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας και των οργανωτικών δομών του που θα πραγματοποιηθούν μέσω του προγράμματος 
ΕΣΠΑ 2021 – 2027. 


